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ATA  DA  OITAVA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  ANO  DE  2023  DO  CONSELHO  DE
ADMINISTRAÇÃO (CONAD) DA FUNDAÇÃO MUNICIPAL DE FORMAÇÃO PARA O
TRABALHO E SEUS CONSELHEIROS REALIZADA NO DIA OITO DE AGOSTO DE
2023, PRESENCIAL, A SABER: Aos oito dias do mês de agosto de dois mil e vinte e
três,  as  oito  horas,  reuniu-se  o  Conselho  de  Administração  (CONAD)  da  Fundação
Municipal  de Formação para  o  Trabalho –  FUNDAT,  convocados por  meio  eletrônico
(1Doc) e (e-mail), enviado aos conselheiros no dia 03 de agosto de 2023, para realização
da  8ª  Reunião  Ordinária  de  2023.  Com  a  participação  dos  seguintes  Conselheiros:
Presidente  e Secretário  do Desenvolvimento  Econômico e Inovação (SEMDE), Victor
Rollemberg Gois Machado;  Presidente da FUNDAT,  Edivaneide Souza Paes Lima;
Secretário  Municipal  Planejamento  Orçamento  e  Gestão  (Seplog), Augusto  Fábio
Oliveira  Santos;  Secretário  de  Governo  (SEGOV),  Hallisson  de  Souza  Silva;
Representante  do  Sistema  Fecomércio/Sesc/Senac,  Pedro  Rocha  Amarante;
Representante  da  Câmara  dos  Dirigentes  Lojistas  de  Aracaju  (CDL),  Elison  Vieira
Santos do Bomfim; Representante do Sistema Fies/Sesi/Senai, Rodrigo Rocha Pereira
Lima; Representante dos servidores da FUNDAT, Virgínia dos Santos do Amor Divino.
Havendo  quórum  mínimo  para  início  da  oitava  sessão  plenária  do  Conselho  de
Administração do ano de 2023, em caráter ordinário, a Senhora Edivaneide Souza Paes
Lima, Presidente da FUNDAT cumprimentou a todos dando boas vindas. Na sequência,
foi  aberta  a  Sessão  pelo  Presidente  do  CONAD  Victor  Rollemberg  Gois  Machado,
apresentando a ausência do conselheiro: Sidney Amaral Cardoso, por acompanhar sua
genitora a uma intervenção cirúrgica. Aceita a justificativa, o Senhor Victor Rollemberg
rememorou  a  Ata  anterior  falando  dos  cursos  ofertados  para  o  mês  de  julho  e  da
solicitação feita aos conselheiros: Pedro Amarante, Elison Vieira e Rodrigo Rocha para
atuarem junto a FUNDAT no fornecimento das informações relacionadas a carência de
mão obra no município de Aracaju. Seguidamente fez a leitura da pauta para discussão e
deliberação:  Apresentação do primeiro item da Pauta:  1. Posse do novo Conselheiro; 2.
Aprovação da ata anterior; 3. Apresentação dos Cursos e Oficinas do mês de agosto; 4.
Apresentação da Série Histórica de Qualificação e Empregabilidade do 1º semestre de
2023;  5.  O que ocorrer.  Apresentação do primeiro item da Pauta: 1. Posse do novo
Conselheiro: O Presidente do CONAD, Sr. Victor Rollemberg, declara empossado, aos
oito dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três, na sala de reuniões da FUNDAT,
situada na Rua João Pessoa, nº 127, Centro, CEP 49010-130 – Aracaju/SE, o Senhor
Hallisson de Souza Silva,  representante da SEGOV, em substituição ao conselheiro
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anterior, Sr. Evandro da Silva Galdino. Após declaração do termo de posse, o conselheiro
Hallisson  Silva  agradeceu  a  recepção  recebida  pelos  conselheiros  presentes,  fez  um
breve relato da sua passagem por este conselho em 2022, disse assumir o compromisso
de maneira que possa aprimorar cada vez mais o trabalho que vem sendo feito pelo
conselho,  acompanhando  as  mudanças  e  alternâncias  do  mercado.  O  conselheiro
Augusto Fábio reforçou sobre o papel fundamental da FUNDAT na atuação dos eixos de
empregabilidade e renda,  ressaltou que não é só oferecer  o emprego,  mas de forma
contínua capacitar o encaminhado para que este permaneça empregado. Sugeriu que a
FUNDAT fizesse uma pesquisa de campo em parceria com a UFS, junto ao Professor
Kleber Fernandes de Oliveira do Departamento de Estatística e Ciências Atuariais, para
identificar as necessidades de atualização do mercado, sugeriu o Centro Comercial da
capital aracajuana para início dessa pesquisa. A Presidente da FUNDAT esclareceu que
esteve reunida com o Reitor em exercício e o professor Kleber da UFS – Universidade
Federal de Sergipe, onde solicitou estagiários na área de estatística para auxiliar nessa
coincidente demanda. O conselheiro Augusto Fábio comentou sobre  sua participação
como Patrono do Curso de Estatística da UFS.  Visando atender  as necessidades da
FUNDAT, o conselheiro pediu a Presidente da FUNDAT que fizesse um levantamento
quantitativo de estagiários   que realizarão a pesquisa, comprometendo-se disponibilizar
através de doação alguns Tabletes para Fundação. A Presidente da FUNDAT, Senhora
Edivaneide  Lima  agradeceu  ao  conselheiro  Augusto  Fábio  pelo  apoio  e  confiança
prestada nos trabalhos realizado pela FUNDAT. Na sequência, o conselheiro Elison Vieira
perguntou  a  Presidente  da  FUNDAT  se  existe  uma  previsão  da  manutenção  dos
empregos  efetivados  ou  somente  o  primeiro  emprego.  A  Presidente  da  FUNDAT,
respondeu ao conselheiro que o retorno por parte dos empresários é demorado, por esse
motivo, dificulta a conclusão do levantamento mensal  dos encaminhados efetivamente
empregados. O Conselheiro Rodrigo Rocha sugeriu que a pesquisa de satisfação inicial,
fosse  realizada  nas  empresas  parceiras  como  “Piloto”  para  testar  os
questionários/respostas,  e  assim,  elaborar  os  dados  estatísticos  para  transformar  em
variáveis e melhorar o nível de ensino/aprendizagem. O Presidente do CONAD fez um
aparte, diante da fala do conselheiro Rodrigo Rocha, fazendo a seguinte indagação: “Será
que os professores estão aptos para qualificar os alunos da FUNDAT ou os alunos não
tem  bagagem  que  corresponda  ao  tipo  de  ensino  oferecido.”  O  conselheiro  Rodrigo
Rocha  reforçou  sugerindo  que  fosse  feita  uma  avaliação  para  identificar  o  nível  de
deficiência dos alunos e oferecer qualificação específica, com isso, a FUNDAT nivelaria
os candidatos que serão encaminhados ao mercado de trabalho. O conselheiro Augusto

Rua João Pessoa, 127 – Centro, Aracaju/Sergipe CEP: 49010-130 TEL. (79) 3179-1331
 E-mail: trabalho@aracaju.se.gov.br   site: www.aracaju.se.gov.br/fundat

35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69



             
ESTADO DE SERGIPE

Prefeitura Municipal de Aracaju
FUNDAT – Fundação Municipal de Formação para o Trabalho

Fábio propôs a realização de uma pesquisa estruturada para alcance dos objetivos, citou
o CAGED como sistema métrico para orientar quais tipos de segmentos serão levantados
e confrontados para entender a sazonalidade do mercado e não rotular negativamente a
capacitação feita  pela FUNDAT. O conselheiro Elison Vieira destacou o MEI,  um dos
serviços  disponibilizados pela própria FUNDAT,  em que muitos empregados preferem
abrir seu próprio negócio, causando diminuição quanto ao número de empregabilidade
informados pelo CAGED e um aumento migratório no cadastro de Micro Empreendedor
Individual.  O Conselheiro  Augusto  Fábio  reforçou que a  dificuldade de empregar  não
acontece só na FUNDAT, mas na rede municipal como um todo, a exemplo do processo
seletivo  que  foram  ofertados  duas  mil  vagas  e  um  baixo  número  de  candidatos
compareceram para o chamamento realizado. A Presidente da FUNDAT, esclareceu que
as vagas de emprego ofertadas não são somente para candidatos encaminhados pela
FUNDAT,  mas  pelos  demais  órgãos  como:  NAT e  Empresas  Privadas,  o  que  causa
diminuição no número de empregos efetivados. O conselheiro Augusto Fábio ressaltou
que diante do esclarecimento da Srª. Edivaneide Lima, fosse feito um alinhamento das
ações  entre  as  duas  esferas:  NAT  e  FUNDAT,  objetivando  empregabilidade  e
manutenção  desses  empregados.  O  conselheiro  Pedro  Amarante  questionou  se  os
candidatos  efetivados  na  vaga  solicitada  pelas  empresas,  são  acompanhados  pela
FUNDAT  durante  o  período  em  que  permanecer  nestas.  A  Presidente  da  FUNDAT
respondeu que não, mas dispõe-se a fazer mediante sugestões trazidas pelo conselho.
Após apontamentos, o conselho solicitou que a Presidente da FUNDAT estruturasse a
ideia, no sentido de atender, no que for possível, as sugestões de melhoria apontadas
pelos  conselheiros,  sobretudo  as  sugestões  relacionadas  a  pesquisa,  capacitação,
requalificação.  Em seguida passou para  o  item dois  da Pauta:  2.  Aprovação da ata
anterior: O  Presidente do CONAD, colocou para aprovação a ata da reunião anterior
(julho 2023), encaminhada por 1Doc e por E-mail para conhecimento dos conselheiros.
Não havendo nenhuma manifestação em contrário a ser feita, a Ata da sétima Reunião
Ordinária CONAD fora APROVADA por unanimidade. Seguindo com o item três da Pauta:
3.  Apresentação dos Cursos e Oficinas do mês de agosto.  A Senhora Edivaneide
Souza  Paes Lima,  apresentou  os Cursos  e  Oficinas  online  e  presenciais  do  mês de
agosto, totalizando 1.520 vagas ofertadas nas Unidades de Qualificação Profissional –
UQP, nas Associações parceira da FUNDAT, nos CRAS do município e no CASEM -
Comunidade de Atendimento Socioeducativo Masculina. Prosseguindo com item quatro
da Pauta: 4. Apresentação da Série Histórica  de Qualificação e Empregabilidade do
1º semestre de 2023. A Presidente da FUNDAT, continuadamente apresentou os dados
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de Qualificação X Empregabilidade do 1º  semestre,  totalizando 8.030 vagas,  inscritos
7.788,  qualificados 5.522, tendo uma taxa de aproveitamento de 71%. O balanço da
empregabilidade do semestre foi 501 vagas captadas e 173 pessoas contratadas, taxa de
empregabilidade 35% e 84 formalizações MEI. Após apresentação da Presidente da Srª
Edivaneide  Lima,  o  conselheiro  Rodrigo  Rocha  perguntou  se  os  encaminhados  são
selecionados  por  perfil  ou  não.  A  Presidente  da  FUNDAT  respondeu  que  são
encaminhados  de  acordo  com  os  critérios  exigidos  pelos  contrantes.  A  conselheira
Virgínia  do  Amor  Divino  reforçou  que  a  maior  procura  no  balcão  de  atendimento  da
FUNDAT é pelo 1º emprego, na maioria das vezes as empresas solicitam candidatos com
experiência,  causando um aumento significativo  de candidatos a procura da primeira
oportunidade. O conselheiro Pedro Amarante sugeriu que acrescentasse no portfólio de
cursos da FUNDAT, o curso de Layoutista de Loja. A Presidente da FUNDAT agradeceu a
sugestão do conselheiro e reafirmou que as sugestões trazidas são analisadas e bem
vindas,  a  exemplo  da  apresentação  dos  relatórios  serem  em  gráficos,  sugerido  pelo
conselheiro Rodrigo Rocha.  Seguindo para o quinto item da Pauta: 5. O que ocorrer. A
Presidente  da  FUNDAT propôs  mudança  em relação  a  data  da  reunião  do  CONAD,
devido ao retorno demorado dos empresários. Na sequência colocou em votação a data
para as próximas reuniões do conselho. Os conselheiros presentes votaram a favor para
que fosse realizada na última terça- feira de cada mês no formato online, com ressalva do
encontro de Dezembro que será presencial, na SEMDE, a convite do Presidente Senhor
Victor Rollemberg, que encerrou parabenizando a conselheira Virgínia do Amor Divino,
pelo seu aniversario. Após intervenções dos Conselheiros o Presidente do CONAD, não
tendo mais nenhum ponto específico declara encerrada a reunião, pelo que eu, RENATA
DOS SANTOS, Secretária do CONAD, lavrei e assinei a presente Ata que, depois de lida
e aprovada, será devidamente assinada pelo Senhor Presidente e demais Conselheiros
presentes. Gabinete da Presidência da FUNDAT, no oitavo dia do mês de agosto de dois

mil e vinte e três.                                                                            
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